以新气象新作为推动高质量发展取得新 成 🕸 🖰

金融"活水"润沃野

- 中国工商银行左权城区支行优化金融服务助力乡村振兴

本报记者 张子珂

乡村振兴,产业是根基;产业发 展,金融为血脉。作为深耕"三农"领 域的金融主力军,中国工商银行左权 城区支行积极创新经营模式,持续优 化金融服务,为乡村振兴源源不断地 注入金融"活水",让乡村大地焕发出

去年以来,中国工商银行左权城 区支行在左权县累计发放贷款1.7亿 元,为19个乡村及企业的基础设施建 设、技术研发等提供资金保障。针对 左权县种植、养殖、农产品加工等特 色产业,该行积极实施"兴农万里行" 惠农政策,定制综合金融服务方案, 创新特色信贷产品,为13户新型农业 经营主体发放贷款211万元,有效破 解"融资难、融资贵"问题,有力推动 了乡村产业的高质量发展。

进入5月,左权县石匣乡马厩村 草莓园迎来采摘旺季。走进草莓园 的智能温室,立式支架上的草莓藤蔓 层叠舒展,鲜红的果实垂挂其间,游 客无需弯腰即可轻松采摘。

马厩村草莓园作为左权县首批 设施农业新品种新技术示范推广基

本报讯 (记者

李文娟)6月5日,晋

中市博士大讲堂邀

请山西传媒学院讲

师杜青,为晋中职业

技术学院师生带来

明清时期女子的发

式变化为重点,全面 讲解了一字头、大拉

翅两种发式的来源、

发展、特点和蕴含的

意义,并对面妆、眉

妆的样式进行讲解,

使学生们真切地体

会到了明清时期女

学生们纷纷表

子之美。

示,明清时期的妆容具有独特的美

感,将结合流传至今的人物画、年画 等历史素材,认真展开学习,领略"中

式"之美,并努力将所学知识运用在

精彩讲座。

JI

H

堂

清

妆

少专题讲

开

实践当中。

地,现有温室大棚20余亩。近两年, 园区积极引进高架无土立体种植技 术,大胆探索农旅融合新业态,将科 技农业与休闲采摘巧妙结合,打造出 集采摘、研学、观光于一体的全新体 验模式,成为市民们争相打卡体验 "智慧田园"的热门目的地。然而,在 草莓园不断发展壮大的过程中,扩大 种植规模和完善配套设施所需的资 金却成了一道难题。

关键时刻,中国工商银行左权城 区支行主动伸出援手,靠前服务。工 作人员深入草莓园,精准对接其资金 需求,为草莓园量身定制专属金融方 案,迅速提供40万元资金支持。这笔 资金犹如雪中送炭,被用于新建大 棚、引进优质种苗等关键项目,有效 提升了草莓的产量与品质。

马厩村草莓园负责人郝玉平激 动地说:"这笔资金就像一场及时雨, 为草莓园经营注入了强大动力。现 在园内设施得以完善,种苗培育也更 有保障了,我们有十足的信心把采摘 园办得更好,带动更多乡亲致富。"

在金融助力乡村振兴的实践中,

位于左权县石匣乡的鱻淼酒庄也深 刻感受到了金融服务传递的温度和 发挥的强大作用。

自2008年以来, 鱻淼酒庄积极发 展冰酒产业,先后建成500亩"威代 尔"冰葡萄种植示范园、具有西洋风 格的酒庄及年产210吨的冰葡萄酒生 产线等,2016年推出的太行冰谷、冰 白、金谷、银谷等系列传奇冰酒,填补 了华北地区没有冰葡萄酒的空白。 经过10余年的精心耕耘与打造,该酒 庄已发展成集优质葡萄种植、采摘、 酿造、观光为一体的冰酒文化小镇。

但在酒庄不断发展的征程中,市 场拓展和设备升级所需的资金难题 却如同一座大山,横亘在前行的道路 上。中国工商银行左权城区支行得 知这一情况后,积极行动,自去年以 来为其办理了1000万元贷款。有了 这笔坚实的资金保障,酒庄顺利引进 先进酿造设备,积极拓宽销售渠道, 产品销量实现明显提升,去年销售额

鱻淼酒庄总经理程海燕感慨地 说:"多亏了金融'活水'的支持,我们

的资金问题得到了妥善解决,让我们 能够心无旁骛地专注于提升产品品 质,积极拓展销售渠道,企业发展迎 来了新的机遇。下一步,酒庄将全力 推进冰酒酿造、特色民宿、森林康养、 农耕体验、文化展示、摄影写生、汽车 露营七大板块建设,努力构建集种植 酿造、文化交流、休闲养生、产品销售 于一体的全产业链条,把冰酒文化小 镇打造成左权的闪亮地标。"

支持乡村特色产业发展,是中国 工商银行左权城区支行履行社会责 任、助力乡村振兴的重要使命与担 当。2024年,该行与左权县石匣乡19 个行政村携手开展数字乡村金融服 务,共计为2000余户村民发放惠农优 惠券10万元,让广大村民切实享受到 金融服务的实惠。

"我们将继续充分发挥金融优 势,进一步加大对乡村产业的支持 力度,不断创新金融产品和服务模 式,助力农民增收致富,为乡村振兴 贡献更多、更坚实的工行力量。"中 国工商银行左权城区支行行长王鑫 坚定地说道。

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组向我市 交办第十三批群众信访举报件情况

2025年6月10日,中央第一生态 环境保护督察组向我市交办的第十三 批信访举报件,共6件,其中重点件1 件。按区域和部门划分,寿阳县2件、 综改区晋中开发区2件、太谷区1件、 晋中市城市管理局1件。本批转办的 信访件,涉及水污染问题3个、大气污 染问题1个、土壤污染问题1个、生态 破坏问题0个、噪声污染问题1个、其 他污染问题0个。

一版责编:王文婷 郭嘉伟

当日,上述信访举报件均已转交 相关县(区、市)。

截至6月10日,中央第一生态环 境保护督察组累计向我市交办信访件 96件,其中重点关注件12件。交办的

信访件中,涉及榆次区11件、综改区 晋中开发区12件,太谷区7件、祁县8 件、平遥县13件、介休市7件、灵石县 6件、寿阳县4件、左权县8件、榆社县 7件、昔阳县7件、和顺县1件、晋中市 城市管理局3件、晋中市住建局2件;

涉及生态环境问题 96个,其中水污染 问题16个、大气污 染问题21个、土壤 污染问题27个、生 态破坏问题15个、 噪声污染问题 10 个,其他污染问题



扫描二维码

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28 日—6月28日

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市 A292号邮政信箱

受理举报电话时间:8:00-20:00

政务动态

梁艳萍主持召开文旅宣推合作座谈交流会

本报讯 (记者雷甫)近日,副 市长梁艳萍与中国农业电影电视中 心制片人、著名主持人肖东坡举行 工作会谈,就进一步扩大宣传效应、 推动晋中文旅高质量发展进行深入

梁艳萍对肖东坡一行的到来表 示欢迎,并简要介绍了我市经济社 会发展及文旅产业发展整体情况。 她希望双方在文旅宣传推介、品牌 形象塑造上加强交流合作,持续擦 亮"怡然见晋中"城市文旅形象。要 以"怡然见晋中"为纲,立足我市深

厚的历史文化底蕴和丰富的文旅资 源,以小切口、大视野拓展短视频合 作着力点,探索打造"晋中大舞台" 常态化活动,展现晋中文化,讲好 "晋中故事"。要丰富形式、创新宣 传,深耕短视频赛道,找到传统文化 与当下观众心灵契合和情感连通之 处,打造爆点引流,推动实体取景地 "出圈",进而形成"线上种草+线下 消费""短视频+文旅"融合促消费 的新模式,把短视频打造成城市品 牌营销的新阵地,形成新的文旅融 合增长极。

不停地 在田村 里的 插稻 秧田 二,里 山一 水派 稻 本报通讯员 张耀宇 堪种植,带动集体经济快速增加,锦绣段廷。吸引了众多滋和,农用三轮车在田埂上穿松

实游送仲 现览水夏 增北稻时

南秧县

一封感谢信 展现民政情 本报记者 吕斌华 通讯员 程 超

'在突如其来的悲痛中,因本人的 特殊原因无法至现场办理火化手续。 特别感谢工作人员的耐心沟通和人性 化安排,让我们在悲伤之际倍感安 心。"6月5日,贺女士将一封感谢信送 到太谷区殡仪馆工作人员手中,对殡 仪馆全体工作人员尽职尽责、热情周 到的服务表达了高度赞扬和诚挚

6月3日,贺女士父亲不幸离世, 面对突如其来的变故,贺女士在悲痛 之际,深感无助。因她本人特殊原 因,无法至现场办理火化手续,太谷 区殡仪馆工作人员在了解详细情况 后,充分尊重家属意愿,为其提供了 上门签字、提前半小时全员到岗等人 性化服务。

生死之事,唯诚唯敬。太谷区殡

仪馆用实际行动,诠释"逝者为尊、生 者为重"的服务理念,彰显了对逝者的 尊重和对家属的贴心,让丧属感到了 社会的温暖与善意。

一封情意满满的感谢信,不仅是 对优质服务的肯定,更是对今后工作 的激励。近年来,在太谷区民政局党 组的坚强领导下,太谷区殡仪馆始终 坚持"民政为民,以人为本"的理念,秉 承想群众之所想,急群众之所急的初 衷,用心用情解决群众"急难愁盼'

今年,太谷区殡仪馆全面落实惠 民殡葬服务政策,群众治丧费用平均 降低1100元,延伸服务费平均降低 700元,用行动诠释了"为民服务无小 事",让逝者和家属在生命最后的告别 中感受到了尊重与关怀。



6月6日,山西美佳矿业装备有限公司生产车间内,工人们各司其职、干 劲十足,呈现出一派繁忙景象。该公司坚持以科技创新为引领,以终端客户 需求为导向,加大科研投入,攻克技术难关,为煤矿减人增效和智能化建设 提供解决方案,为我市经济高质量发展贡献力量。

本报记者 耿新洲 摄



"村"游邂逅闲适时光

本报记者 杨星宇

杜青以《中国明 清化妆史》为题,围 6月5日,微风轻拂乡野,和顺 绕明清的历史人物、 县平松乡小南会村迎来慕名而至的 服装样式与化妆样 周边游客。来自太原的李冰一家三 式进行授课,让学生 口沿着小径漫步,时而驻足观赏,时 系统掌握该时期化 而拍照留念,享受这份难得的宁静 妆的发展背景、过 与美好。在李冰的镜头下,乡村的 程,以及各时期中外 特色民宿错落有致,点缀在整洁的 化妆的形态和发展 村道旁,农家小院掩映在绿树红花 之间,清澈的河水潺潺流过,新修的 规律,使学生能够从 文化广场传来阵阵欢声笑语……这 历史中汲取知识,获 得灵感,为人物形象 一帧帧生动画面,被定格成难忘的 设计专业课的学习 乡愁。 打下扎实的理论基 在小南会村,优美的生态环境 础。讲座中,杜青以

如天然画卷,淳朴的村风民风似清 风吹拂,浓厚的文化氛围如悠扬乐 章,三者相融相通,承载着乡土文 明,延续着乡村文脉,呈现出欣欣向 荣、生生不息的文化繁荣景象。

坐拥得天独厚的宝贵财富,该 村充分挖掘自然资源和深厚的文化 底蕴,大力发展乡村旅游,将乡村的 "美丽资源"转化为"美丽经济"。

该村以"景村融合"为思路,把 文旅康养产业作为壮大村级集体经 济的重要抓手,不断健全旅游公共 服务体系,配套完善硬件设施,为推 动乡村旅游走上发展快车道提供强 力的支撑保障。

"我们大力补齐基础设施短板, 实施河道治理、巷道硬化、人行步道 改造等项目工程,村里河更清水更 秀,路灯亮了,便民停车场有了,特 别是新修的文化广场成了村民和游 客休闲的好去处。"小南会村党支部

书记李军介绍,随着基础设施的完 善建设,乡村面貌焕然一新,游客们 更深刻地感受到村庄的独特魅力, 村民们也有了更多就业机会和收入 来源。仅去年,特色乡村旅游项目 就直接或间接带动全村83户村民户 均增收8500元,村级集体经济增收 16万余元。

漫步村中,景色宜人、如诗如 画,"一园两桥两步道"景观尤其吸 引游客的目光。其中,伯夷叔齐文 化园传承着传统忠孝文化,两座新 桥横跨清澈的河流,两条便道蜿蜒 于山水之间,成为小南会村独特的 风景线,让游客慢下来、静下来、沉 下来,在惬意中体验到乡村之美。

"让游客从'愿意来'到愿意'留 下来',关键是什么?"面对记者的提 问,李军思索道:"还在于丰富的旅 游业态。"在产业发展过程中,小南 会村创新思路,引进本土人才投资 创建晋中乡之情农业开发有限公 司。该公司投资2000余万元打造了 集"吃、住、行、游、购、娱"于一体的 农家乐旅游休闲项目。如今,村内 已建成高标准温室采摘大棚、真人 CS体验中心、30多间特色客栈、7个 农家小院和石磨体验房等丰富多样

的旅游设施。每到周末和节假日, 这里的民宿客房供不应求,游客不 仅可以享受优美的自然环境,还能 体验农耕文化、品尝农家美食、参与 农事活动,真正实现了"望得见山、 看得见水、记得住乡愁"。

"这里的时间仿佛被拉长了。 游客李冰在微信朋友圈写下这句 话,配图是远处的青山与新鲜采摘

辛勤耕耘结出累累硕果。近年 来小南会村先后荣获"全省AAA级 乡村旅游示范村""山西省美丽乡 村""全省改善人居环境示范村""和 顺县十大旅游好去处"等荣誉称 号。李军表示,荣誉是前进的动力, 下一步将继续深入发掘乡村优势资 源,开发更多具有地方特色的旅游 产品和文创产品,加强旅游人才培 养,提升旅游服务质量,讲好乡愁乡 韵故事,打造更具吸引力的乡村旅 游目的地,让旅游产业惠及全体 村民。

